
 

1 
 

2013 年北京市丰台区中考一模试题分析 

 

学而思培优北京分校物理教研组  

李娟老师、张婷老师、宋洪涛老师、赵艳红老师、黄平娟老师 

2013 年 5 月 7 日 

丰台一模考试已经结束了，拿到试卷后第一时间对试卷进行了整体分析。总的来说，丰台今年的试卷出题不难，

比较常规，考题中规中矩，整体难度水平属于中等层次。单选压轴题采用电学常规题，多选最后两个题难度不大，填

空压轴题属于液体和固体压力与压强变化量问题，3 分实验题依旧采用的是证伪实验，39 题依旧采用的以前的旧模型，

杠杆与滑轮结合的组合机械的模型，看似难做，其实将题目分析清楚后，就可以很快得出答案来。下面针对试卷中重

点题目进行分析讲解，希望对同学们中考复习会有所帮助． 

 

单选第 14 题： 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

点评： 

本题属于常规的电学题，比较简单，中规中矩。 

解析： 

等效电路图如图所示，分别为图 1 和图 2. 
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答案：A 
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多选第 17 题： 

 

 

 

 

 

 

 

 

解析： 

闭合电路中的部分导体在磁场中做切割磁感线运动时，导体会有感应电流产生。 

答案：ACD 

 

多选第 18 题： 

 

 

 

 

 

 

 

 

解析： 

排球上升过程中，重力势能不断增大；小朋友在滑梯上匀速滑下的过程中，他的重力势能减小，动能不变，总体

机械能减小，因为转化为摩擦力产生的内能了。 

答案：AC 

 

填空第 24 题： 
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点评： 

本题考察的是液体和固体的压力压强问题，容易出错点在于，物体进入液体后，物体对于液体的作用力大小等于

液体对于物体的浮力大小，因为它们是一对相互作用力，故最后体现在固体对于桌面的压力变化量，到底是浮力

大小还是物体自身的重力大小，需要好好的衡量清楚。 

 

解析： 
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联立（1、2）两式可得：
310 9g/cm  球 液

 

答案：
39g/cm  

 

计算题第 38 题： 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

解析： 

（1）当 S1、S2、S3 都闭合，P 在 B 端时，电路图如图甲所示； 

只闭 S1 时，P 在 AB 中点时，电路图如图乙所示； 

只闭 S2 时，电路图如图丙所示； 
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计算题第 39 题： 
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解析： 

(1)实心材料在水中匀速上升时，对 E 受力分析如图（1）所示； 

实心材料在水中匀速上升时，对杠杆受力分析如图（2）所示； 

实心材料全部露出水面后匀速上升时，对 E 受力分析如图（3）所示；    

实心材料全部露出水面后匀速上升时，对杠杆受力分析如图（4）所示；  
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所以解得绳子的股数是 4 股，可以判定动滑轮是两个， 

而由图像可知，物体在水中匀速上升的速度是 0.2m/s， 
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